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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Está aberta a sessão 
extraordinária para aprovação de todos os projetos que constam na pauta da 
ordinária, bem como dos itens extrapauta que poderão surgir, tudo de acordo com a 
construção dos Deputados. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 155, 
de 2010, de autoria de Poder Executivo, que ―regula a prestação de assistência 
jurídica pelo Distrito Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro de 
Assistência Judiciária – CEAJUR.‖ 

Em discussão, em segundo turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência dispensa o interstício regimental para a imediata apreciação 
da redação final. 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 155, de 2010, 
de autoria de Poder Executivo, que ―regula a prestação de assistência jurídica pelo 
Distrito Federal e dispõe sobre a organização de seu Centro de Assistência Judiciária 
– CEAJUR.‖ 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
desejo só observar a V.Exa. a importância desse projeto de lei complementar para a 
organização da Defensoria Pública do Distrito Federal. Não há direito se não há 
direito a ter direito. Então, quero parabenizar todos os colegas por isso. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu gostaria de pedir a V.Exa. que fosse incluído na pauta do dia o Projeto de Lei nº 
1.602, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que muda a nomenclatura dos 
funcionários do SLU e cria uma nova denominação à sua carreira. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Se os Líderes da Casa não 
tiverem nada contra, por mim não há nenhum problema. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Se o líder do PSDB concordar também... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Também. 

DEPUTADO AYLTON GOMES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 

eu gostaria que V.Exa. incluísse na pauta da Ordem do Dia a Mensagem nº 102, do 
Poder Executivo, que ―altera o dispositivo da Lei nº 4.087, de 28 de janeiro de 2008, 
que ‗institui o plano de seguro de vida e de acidentes pessoais para os integrantes 
da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros e da Polícia Civil do Distrito Federal‘.‖ 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Aylton Gomes, na 
reunião de ontem, os Deputados acordaram que votariam a matéria em agosto. Eu 
não quero dizer a V.Exa. que o projeto não tem consistência ou que não há 
necessidade de apreciá-lo, mas os Deputados acordaram em votá-lo em agosto. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Tranquilamente, Sr. Presidente. V.Exa. sabe 
que entendo o coração nobre de V.Exa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Muito obrigado pela 
compreensão. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
quero me solidarizar com os técnicos de trânsito do DER, que estão esperando a 
aprovação da LDO para efetivamente terem uma esperança de serem chamados. 
Também estão aqui os concursados aprovados da Educação, monitores e outros 
especialistas da área; o pessoal do Gama, cuja realidade o Deputado Cabo Patrício e 
V.Exa. conhecem bem. Precisamos atender a toda essa comunidade que sempre, 
mas hoje em especial, espera algo de nós, Parlamentares, e desta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Quero comunicar ao Plenário 
desta Casa que a LDO é o último projeto a ser apreciado e ainda não há previsão de 
horário. Nós vamos votá-la, se Deus quiser, mas ainda não há previsão de horário 
para tanto. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
Sr. Josafá, assessor da Liderança do Governo, chegou aqui agora e disse que o 
projeto dos lotes de becos do Gama já está na mesa do Governador para ser 
assinado. É bom lembrar que não basta boa vontade ou ser solícito. É importante 
assinar a mensagem e encaminhá-la para esta Casa. Somente ser solícito e dizer que 
tem boa vontade não resolve. Tem de assinar a mensagem e encaminhá-la a esta 
Câmara Legislativa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 

Presidente, solicitei a palavra apenas para o Deputado Cabo Patrício não rebaixar o 
Josafá. Ele é Secretário Parlamentar, Deputado Cabo Patrício, não é assessor, não. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – É porque, do jeito que está, vai acabar sendo 
assessor da Liderança do Governo. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Ele não é Secretário Parlamentar, é 
Coordenador-Chefe. Mudou o nome. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item nº 10: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.595, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal, no valor de R$ 14.900.000,00 (quatorze milhões e novecentos mil 
reais)‖. 

Esta Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

Lembro a todos que foi apresentada uma emenda... 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.595, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, 
no valor de R$ 14.900.000,00 (quatorze milhões e novecentos mil reais)‖. 

Sr. Presidente, o referido projeto recebeu uma emenda de autoria do 
Deputado Cristiano Araújo. Do ponto de vista orçamentário e financeiro, somos 
favoráveis à aprovação da matéria bem como da emenda apresentada ao projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão o Projeto de Lei nº 1.595, de 2010, em primeiro turno. 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Apreciação do veto total ao Projeto de Lei nº 1.312, de 2009, de autoria dos 
Deputados Paulo Tadeu e Raimundo Ribeiro, que ―altera os artigos 1º, 2º, da Lei nº 
4.257, de 2 de dezembro de 2008, que ‗estabelece critérios de utilização de áreas 
públicas do Distrito Federal por imobiliários urbanos do tipo quiosque e trailer para o 
exercício de atividades econômicas e dá outras providências‖. 

Solicito ao Deputado Chico Leite que emita relatório da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, antes de o Deputado proceder à leitura, solicito a V.Exa. que sejam 
incluídos na pauta 4 projetos de decreto legislativo, de minha autoria, para serem 
votados como itens extrapauta no final desta sessão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação de V.Exa. 

Os projetos de decreto legislativo serão votados em conjunto com os do 
Deputado Dr. Charles e do Deputado Paulo Tadeu e de quem quiser incluir PDLs, no 
final desta sessão. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Para emitir relatório.) - Sr. Presidente, Sras. e 
Srs. Deputados, relatório sobre o veto do Exmo. Sr. Governador ao Projeto de Lei nº 
1.312, de 2009. 

S.Exa., em suas razões, observa que vetou totalmente o projeto em debate 
por entender que a hipótese violava a regra constitucional da reserva legislativa, 
estatuída nos artigos 52 e 100, inciso IV, ambos da Lei Orgânica do Distrito Federal. 

Era o que eu tinha a observar para preparar os colegas a votar o veto. 

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra para 
encaminhar a votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para encaminhar a votação. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, sobre esta questão há consenso entre todos os 
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Parlamentares e Líderes desta Casa pela derrubada do veto, em respeito aos 
quiosqueiros que estão aqui nas galerias, para resolver o problema deles.  

Então, a votação de todo o Plenário tem de ser ―não‖, até pelo acordo 
trabalhado com todos os Líderes, não é, Deputado Raimundo Ribeiro? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o relatório da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Passa-se à apreciação do veto. 

O veto exige, para a sua rejeição, o voto contrário da maioria absoluta dos 
membros da Casa, em votação pelo processo nominal. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o veto; os que votarem 
―não‖ estarão rejeitando-o.  

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos contrários. Houve 8 ausências. 

Total de votantes: 16. 

Foi rejeitado o veto. 

A Presidência determinará as providências necessárias para comunicar o 
resultado ao Sr. Governador do Distrito Federal. 

A questão dos quiosqueiros está resolvida. Tchau para vocês! Se vocês 
quiserem ir embora, o problema de vocês está resolvido. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, 
parece-me que há um consenso para apreciarmos o substitutivo relativo ao crédito 
correspondente ao passe livre. Portanto, eu solicitaria a V.Exa. que nós, em seguida, 
apreciássemos o requerimento de destaque acerca dos concursados da carreira de 
assistente social da Secretaria de Justiça - SEDEST. Eles estão acompanhando os 
trabalhos aqui na Câmara há alguns dias, e é extremamente merecido. Há acordo 
para aprovarmos o requerimento e incluirmos a emenda na LDO, para fazermos 
justiça à política pública para a criança e o adolescente, à assistência social e aos 
próprios concursados. 

Era isso o que eu tinha a dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato o pedido de V.Exa.  

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 143, de 06/08/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 20ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo como item extrapauta da 
sessão extraordinária o Requerimento nº 2.102 de 2010. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em turno único, do Requerimento nº 2.102, de 2010, 
de autoria de vários Deputados, que ―requer destaque de parte do Projeto de Lei nº 
1.469, de 2010, para a constituição de projeto em separado‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o requerimento permaneçam como estão; os 
que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O requerimento está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, a 
importância da aprovação desse requerimento não diz respeito apenas a todo o 
conteúdo do trabalho desses trabalhadores e trabalhadoras, mas também ao reforço 
e à valorização dos concursandos, aqueles que entram no serviço público pela porta 
da frente, pelo concurso público. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, a respeito do que foi acordado com os parlamentares ontem e do que 
nós discutimos hoje com o Governador, solicito que nós aprovemos o substitutivo do 
passe estudantil e também os 20 milhões para que possamos garantir a recarga dos 
cartões nesse período de julho e agosto, até que essa lei seja sancionada e 
possamos regulamentar. 

Solicito também que aprovemos os 80 milhões para iniciarmos a licitação do 
novo Mané Garrincha, que nos atenderá para a Copa do Mundo de 2014. Como São 
Paulo estará fora, Brasília poderá fazer a abertura e, quem sabe, o encerramento da 
Copa do Mundo de 2014. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em virtude do requerimento que 
aprovamos relativo à carreira do CEAJUR, gerou-se o Projeto de Lei nº 1.606, de 
2010, que altera a Lei nº 4.386. Incluo-o como item extrapauta. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADA ELIANA PEDROSA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (DEM. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria que V.Exa. adiantasse todos os projetos, principalmente as 
alterações da LDO que tratam dos trabalhadores aqui presentes, para que eles 
fiquem liberados, porque já se encontram aqui há muito tempo e legitimamente 
estão fazendo a sua reivindicação. É mais do que importante. Fui Secretária de 
Desenvolvimento Social e Transferência de Renda e sei a lacuna que existe, a falta 
que existe de profissionais para podermos fazer um serviço de atendimento à 
população. A população tem direito e merece atendimento. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.606, de 2010, de 

autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei n° 4.386, de 5 de agosto de 2009, que 
‗dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2010‘‖. 

Foram apresentadas duas emendas ao projeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Cristiano Araújo, que 
designe relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Relator, Deputado 
Cristiano Araújo, que emita o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e 
Finanças sobre o projeto, bem como sobre as emendas apresentadas. 

 DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.606, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera a Lei n° 4.386, de 5 de agosto de 2009, que ‗dispõe sobre as 
diretrizes orçamentárias para o exercício financeiro de 2010‘‖. 

Foram apresentadas as devidas tabelas de alteração na LDO. Todos os 
cronogramas estão constando no projeto. Sendo assim, somos pela admissibilidade 
do projeto e também pelo acatamento das emendas aditivas de autoria de vários 
Deputados. A Emenda Aditiva n° 1 foi acatada e a Emenda Modificativa n° 1 
também. Então, somos pela admissibilidade com o acatamento das duas emendas. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 
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DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rôney Nemer, a minha questão de ordem é para V.Exa. e para o Presidente. Nós não 
vamos deixar o projeto do SLU para agosto, não. É o próximo. O.k? 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, só 
para título de esclarecimento, nós estamos apreciando a emenda à LDO para o ano 
de 2010, que diz respeito a todos os concursados. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Então, Deputada Erika Kokay, 
votaremos esse projeto em segundo turno, depois da votação dos projetos em 
primeiro turno. Nós já o votamos em primeiro turno. Se vocês confiarem, os 
Deputados vão votá-lo em segundo turno. Se vocês quiserem ficar, fiquem à 
vontade, a Casa é de vocês. (Pausa.) 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.588, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―altera dispositivo de Lei nº 4.462, de 13 de janeiro 
de 2010, que ‗dispõe sobre o passe livre estudantil nas modalidades de transporte 
público coletivo‘‖. 

Esta Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer 
sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.588, de 2010, que ―altera dispositivo de 
Lei nº 4.462, de 13 de janeiro de 2010, que ‗dispõe sobre o passe livre estudantil nas 
modalidades de transporte público coletivo‘‖. 

Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela 
admissibilidade do referido projeto, na forma do substitutivo, com o acatamento das 
7 emendas apresentadas, já incluídas no substitutivo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Esta Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Substitutivo de autoria de vários Parlamentares ao Projeto 
de Lei nº 1.588, de 2010, que ―altera dispositivo de Lei nº 4.462, de 13 de janeiro de 
2010, que ‗dispõe sobre o passe livre estudantil nas modalidades de transporte 
público coletivo‘‖. 

Sr. Presidente, quero dizer que este substitutivo foi trabalhado por todos os 
Líderes partidários, pelos técnicos e traz mudanças significativas para a transparência 
do processo do passe livre para a economia que o Governo vai gerar com essa 
proposta, da ordem de 60%, para o fim das filas em frente à empresa Fácil porque a 
recarga vai ser feita automaticamente no próprio ônibus, como é feito com os 
trabalhadores, e para o fim do limitador social, razão de verdadeira recusa dos 
estudantes. Então, o Governo vai economizar, vai ter transparência e vai dar ao 
sistema tranquilidade com o bom funcionamento. 

 Por isso, no âmbito desta Comissão, somos favoráveis à aprovação do projeto 
de lei na forma do substitutivo trabalhado pelo Poder Legislativo do Distrito Federal. 

É esse o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da CEOF está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu gostaria de avisar aos nossos Deputados que o Ministro do Supremo 
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Tribunal Federal Cezar Peluso negou a intervenção em seu voto, e foi acompanhado 
pelo Ministro Marco Aurélio. 

 PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência designa a 
Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Substitutivo de autoria de vários Parlamentares ao Projeto de Lei nº 1.588,  
de 2010, que ―altera dispositivo de Lei nº 4.462, de 13 de janeiro de 2010, que 
‗dispõe sobre o passe livre estudantil nas modalidades de transporte público 
coletivo‘‖. 

Sr. Presidente, eu diria que a construção desse substitutivo foi fundamental 
para que pudéssemos corrigir distorções. 

Como já foi falado no parecer da CEOF, esse substitutivo representará uma 
economia por volta de 60% aos cofres públicos. Em verdade, você não aumenta o 
custo social da passagem, porque, se o Governo investe e banca 100%, obviamente 
esses recursos que poderiam ir para políticas públicas são desviados para outro 
objetivo. Além disso, vamos evitar uma penalização aos estudantes que têm de 
enfrentar longas filas, longas filas! A recarga, como aqui já foi dito, se dará 
automaticamente. No momento em que o estudante utilizar o cartão, ele já estará 
recarregado.  

E o que é também absolutamente fundamental, Sr. Presidente, no 
substitutivo é o controle do Estado. Não tem sentido uma empresa cujos 
proprietários são os próprios donos da empresa de ônibus controlar o sistema e o 
passe livre. Vamos ter o controle do Estado e não o controle dos empresários que 
obviamente têm interesse e podem contaminar a transparência, podem contaminar o 
benefício que está sendo concedido.  

Para além disso, Sr. Presidente, como último argumento estamos eliminando 
o limitador social por entender que gasto com educação não é gasto; gasto com 
educação é investimento. Por isso, aprovamos a questão dos concursados, para que 
eles assumam seus cargos na Educação. Por isso também dizemos que não 
precisamos ter e não podemos ter limitador de renda para a concessão do passe 
livre.  

Portanto, o parecer da Comissão de Assuntos Sociais é pela aprovação do 
projeto na forma do substitutivo que foi construído por esta Casa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Sociais. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

Discussão, em primeiro turno, do substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.588, de 
2010. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o substitutivo ao projeto permaneçam como 
estão; os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.588 está aprovado com a presença de 
17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

   Item nº 12: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.589, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 20.000.000,00 (vinte 
milhões de reais), para reforço orçamentário consignado no vigente orçamento‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao projeto e às emendas 
apresentadas. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.589, de 2010, de autoria de Poder 
Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 20.000.000,00 (vinte milhões de reais), para reforço 
orçamentário consignado no vigente orçamento‖. 

Esse é o crédito que resolve o problema do passe livre. Foram apresentadas 
duas emendas parlamentares. A Emenda nº 1 foi retirada a pedido do autor e a 
Emenda nº 2 foi acatada.  

Portanto, somos pela admissibilidade do referido projeto de lei, com a 
retirada da Emenda nº 1 a pedido do propositor e com o acatamento da Emenda nº 
2. 

É o parecer, Sr. Presidente. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF. 

(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
Deputado Wilson Lima, solicitei, e V.Exa. acatou minha solicitação, que votássemos 
agora o Projeto nº 1.602, do SLU. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Será apreciado após o próximo 
item. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, ficou acordado que o projeto do 
SLU seria apreciado após a aprovação do substitutivo, o que acabou de acontecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência acata a 
solicitação de V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Obrigado, Sr. Presidente. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, já 
conversei com o Líder do Governo, com o Líder do PT, também com o Deputado 
Milton Barbosa, para que apreciássemos no dia de hoje o projeto que trata do Fundo 
Penitenciário. É um projeto do Executivo. Como ele não foi aprovado por esta Casa, 
o recurso auferido pelas cantinas, por volta de três ou quatro milhões, está 
paralisado, embora o sistema tenha uma série de elementos extremamente 
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precarizados. Portanto, o sistema não está utilizando o recurso que é conquistado 
pela própria atividade das cantinas nos presídios. 

Por isso, Sr. Presidente, eu gostaria de solicitar a apreciação do PLC nº 114, 
que diz respeito ao Fundo Penitenciário. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero concordar com a Deputada Erika Kokay quanto à importância do 
Fundo Penitenciário. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Acato a solicitação da Deputada 
Erika Kokay e incluo o referido projeto na pauta desta Sessão Extraordinária. 

 Srs. Deputados, ontem houve um equívoco por parte desta Presidência. No 
afã de vencer a pauta, não votamos um projeto em primeiro turno, mas o votamos 
em segundo turno. Há, portanto, necessidade de retificação.  

Esta Presidência informa que o Projeto de Lei nº 1.591, de 2010, votado na 
sessão de ontem, 29 de junho, foi incluído na pauta da sessão extraordinária, para a 
votação em segundo turno, sem que a sua votação em primeiro turno tivesse sido 
concluída. Por esse motivo, realizaremos, neste momento, a votação do Projeto de 
Lei nº 1.591, de 2010, em primeiro turno. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.591, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 3.377.118,00 (três 
milhões, trezentos e setenta e sete mil, cento e dezoito reais), para reforço 
orçamentário consignado no vigente orçamento‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados. 

Esta Presidência ratifica a votação, em segundo turno, do Projeto de Lei nº 
1.591, de 2010, realizada na sessão de ontem, com a presença de 15 Parlamentares. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito que apreciemos o projeto dos servidores do SLU. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – A Presidência acata a solicitação 
de V.Exa. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.602, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ‖altera a denominação da carreira conservação e 
limpeza pública do quadro de pessoal do Serviço de Limpeza Urbana do Distrito 
Federal‖. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 1.602, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―altera a denominação da carreira conservação e limpeza pública do 
quadro de pessoal do Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal‖. 

Sr. Presidente, com relação a esse projeto, não há vício de iniciativa. É 
perfeitamente constitucional. Por isso, somos por sua admissibilidade na Comissão 
de Constituição e Justiça. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Constituição e justiça está aprovado com a 
presença de 17 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.602, de 2010, de autoria do Poder 
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Executivo, que ―altera a denominação da carreira conservação e limpeza pública do 
quadro de pessoal do Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal‖. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, diante do 
mérito da matéria e da luta dos trabalhadores do SLU, somos, com o reconhecimento 
de toda essa reivindicação, de toda essa luta e, ao mesmo tempo, na medida em que 
o projeto atende às prerrogativas de caráter orçamentário e financeiro, pela 
aprovação da presente matéria.  

É o parecer no âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei nº 1.601, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a 
denominação da carreira conservação e limpeza pública do quadro de pessoal do 
Serviço de Limpeza Urbana do Distrito Federal‖. 

Esta cidade deve muito aos trabalhadores e trabalhadoras, servidores e 
servidoras do SLU. Deve muito! Deve a eles e busca retribuir, através da sua 
representação, que é esta Casa Legislativa, mudando a nomenclatura. Portanto, 
estamos criando aqui os técnicos, os assistentes e os analistas em resíduos sólidos. 
Estamos, em verdade, adequando o nome ao que vocês, efetivamente, 
desenvolvem, no seu dia a dia laboral. 

Portanto, Sr. Presidente, no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, 
estamos absolutamente de acordo com o projeto e parabenizamos os servidores e as 
servidoras do SLU, que fizeram e continuam fazendo história nesta cidade. Agora eu 
diria: vocês são, a partir da deliberação desta Casa, técnicos, assistentes e analistas 
em resíduos sólidos. A sociedade agradece. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, a nossa Taquigrafia, que é tão importante nos trabalhos desta Casa, 
solicita que V.Exa. peça um pouco de silêncio, porque ela não está ouvindo o que 
V.Exa. está falando. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência solicita ao 
pessoal do som o aumento do volume do microfone, bem como solicita ao pessoal do 
plenário que faça mais silêncio. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, solicito a inclusão, para a apreciação nesta tarde, do Item nº 11, Projeto 
de Lei nº 1.579, que trata de um crédito e no qual há emendas de Parlamentares. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência solicita aos 
assessores que faça um pouco mais de silêncio, uma vez que a Taquigrafia não está 
acompanhando a votação. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas complementar a solicitação que fiz em minha questão de 
ordem. O Projeto de Lei nº 1.579, de 2010, entre outras coisas, tem um crédito de 
R$ 39 milhões, quase R$ 40 milhões, em favor da Secretaria de Desenvolvimento 
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Social, para a construção do restaurante comunitário do Sol Nascente, entre outras 
medidas importantes. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não há nenhum óbice da minha 
parte. Eu só queria que V.Exa. acordasse com os Líderes da Casa para nós 
representarmos. 

Item nº 13: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.580, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 80.000.000,00 (oitenta milhões de reais)‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Benedito Domingos, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO BENEDITO DOMINGOS (PP. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.580, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―abre crédito especial à Lei Orçamentária anual do Distrito Federal no 
valor de R$ 80.000.000,00 (oitenta milhões de reais)‖. 

Trata-se de um crédito suplementar, de caráter especial, um repasse da 
Terracap para o Tesouro do Distrito Federal, visando ao atendimento preestabelecido 
para atender à Copa de 2014. 

Há um parecer aqui, de decisão do Tribunal de Contas do Distrito Federal, nº 
18.033, que condiciona a assinatura do convênio à aprovação por esta Casa da 
autorização de criação e incorporação no Tesouro Nacional do referido crédito. 

Há um parecer já aprovado pela CEOF, no qual consta que ―a fonte 231 — 
Convênio com Órgãos do GDF, embora constante do orçamento vigente, não está 
destinada ao objeto do convênio em anexo ao PL nº 1.580/2010. Assim, para que a 
Novacap execute as despesas decorrentes do convênio em tela, que também foram 
classificadas na natureza de despesa 449051, carece da aprovação do presente 
Projeto de Lei.  

Destarte, não há impedimento de ordem orçamentária para a aprovação do 
projeto. 

Conclusão. Diante de todo o exposto, no âmbito da CEOF, vota-se pela 
admissibilidade do PL nº 1.580/2010, nos termos do art. 64, II, a, do RICLDF‖. 

É o parecer, Sr. Presidente. Favorável à aprovação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o Projeto de Lei nº 1.580, de 2010. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
eu queria saber a posição do Líder do Governo, Deputado Aguinaldo de Jesus, sobre 
a questão do projeto dos becos do Gama, até porque a informação que há é que 
está em Águas Claras para o Governador assinar. Eu quero saber se já foi assinado e 
se está sendo encaminhado para a Câmara, porque nós estamos votando os projetos 
e vamos chegar à LDO. O acordo feito ontem era inclusive a votação desse projeto. 
Os das demais categorias nós votamos. Acordo tem que ser cumprido. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – Muito bem, Deputado Cabo Patrício. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Então, o Governador fez um acordo, o Líder 
do Governo fez um acordo, os Parlamentares, ontem, na reunião na Presidência da 
Casa, fizeram, e o acordo tem que ser cumprido. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – O PSDB também. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – É importante saber disso, então eu queria que 
o Líder do Governo, Deputado Aguinaldo de Jesus, se posicionasse. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – O Bloco Independente vai ficar aqui até a 
meia-noite, Deputado Cabo Patrício. Tem que chegar aqui. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO – Obrigado, Deputado Milton Barbosa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, defira a minha solicitação e 
coloque em apreciação o item 11. O acordo já está feito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Eu acato a solicitação de V.Exa. 
Ele já está incluso na pauta. 
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Incluo na pauta da sessão extraordinária o Projeto de Lei Complementar nº 

153, de 2010. 

Item extrapauta:  

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 153, 
de 2010, que ―altera a Lei Complementar nº 432, de 27 de dezembro de 2001, que 
‗dispõe sobre o parcelamento dos créditos de natureza tributária e não tributária de 
titularidade do Distrito Federal‘‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar nº 153, de 2010, que ―altera 
a Lei Complementar nº 432, de 27 de dezembro de 2001, que ‗dispõe sobre o 
parcelamento dos créditos de natureza tributária e não tributária de titularidade do 
Distrito Federal‘‖. 

Sr. Presidente, diante do acordo dos Líderes desta Casa, nós somos 
favoráveis ao presente projeto. Rejeitamos a Emenda nº 1 apresentada a ele, para 
que não haja, lá na frente, qualquer questionamento com relação à própria natureza 
da emenda. 

Então, para tranquilidade da matéria, estamos aprovando conforme o 
Governo enviou a esta Casa. 

É esse o nosso parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Dr. Charles para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Dr. Charles, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 
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DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da CCJ ao Projeto de Lei 
Complementar nº 153, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera a Lei 
Complementar nº 432, de 27 de dezembro de 2001, que ‗dispõe sobre o 
parcelamento dos créditos de natureza tributária e não tributária de titularidade do 
Distrito Federal‘‖. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos favoráveis ao 
projeto e não aprovamos a Emenda Aditiva nº 1. Então, somos pela rejeição da 
Emenda nº 1. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça está aprovado com a 
presença de 16 Deputados. 

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado, em primeiro turno, o PLC n° 153, de 2010. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, 
chegou a esta Casa uma mensagem carregando um projeto que é de extrema 
relevância para os servidores públicos. Ela diz respeito à eliminação da contrapartida 
do tíquete-alimentação, ou seja, estabelece critérios para o reembolso do benefício 
alimentação e favorece os servidores. 

Sr. Presidente solicito que possamos proceder à leitura e incluí-la na Ordem 
do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já foi lida, Deputada. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Já foi lida? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Já foi lida. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Então, apenas incluí-la na Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na pauta da sessão 
extraordinária. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.603, de 2010, de 
autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o reembolso do benefício alimentação 
pelos servidores que menciona e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.603, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―dispõe sobre o reembolso do benefício alimentação pelos servidores 
que menciona e dá outras providências‖. 

No âmbito desta Comissão, somos favoráveis ao mérito da matéria, bem 
como não encontramos nenhum óbice de caráter orçamentário e financeiro. 

Portanto, somos favoráveis à presente matéria. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças está aprovado 
com a presença de 15 Deputados. 

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Assuntos Sociais sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao 
Projeto de Lei n° 1.603, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o 
reembolso do benefício alimentação pelos servidores que menciona e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, este ano fiz uma emenda à LDO para a eliminação da 
contrapartida dos servidores na composição do valor do tíquete-alimentação, e chega 
um projeto, o n° 1.603, de 2010, que dispõe sobre o reembolso, e que diz: ―Ficam 
dispensados, a partir de 1° de dezembro de 2010, do reembolso da parcela de 
custeio do benefício alimentação, de que trata o inciso II do art. 2° da Lei n° 786, de 
7 de novembro de 1994, com redação dada pela Lei n° 1.136, de 10 de julho de 
1996, os servidores da Administração direta, autárquica e fundacional do Distrito 
Federal que atualmente recebem o benefício no valor fixado pelo inciso III do art. 1° 
da Lei n° 3.855, de 22 de maio de 2006‖. 

Portanto, Sr. Presidente, este projeto faz com que os servidores não tenham 
que oferecer uma contrapartida pelo valor do tíquete-alimentação, porque, em 
verdade, o tíquete-alimentação dos servidores das fundações, das autarquias, da 
Administração direta é vergonhoso. Não é realmente um tíquete-alimentação, muito 
se compara a um ―tíquete–lanche‖, porque ele não supre a necessidade de 
alimentação e a sua função precípua. E, para além disso, o servidor ainda oferece e 
dá uma contrapartida a um valor irrisório.  

Nós queremos, em verdade – vamos lutar por isso, quiçá vamos conquistar, 
porque a justiça ela pode tardar, já disse alguém, mas não falha –, que tenhamos 
um tíquete do Executivo equiparado ao tíquete do Legislativo. Mas, por enquanto, 
nós temos um grande avanço, que é a eliminação da contrapartida, o servidor não 
terá que arcar com nenhum tipo de recurso para a composição do tiquete-
alimentação. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2010 16h 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 28 

 

 
Por isso, Sr. Presidente, V.Exa. sabe da justeza desse projeto, a Comissão de 

Assuntos Sociais é absolutamente favorável ao projeto de eliminação da 
contrapartida dos servidores ao tíquete-alimentação e parabeniza a todos os 
servidores que lutaram, e lutam, por isso há tanto tempo. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CAS. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados.  

A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
- Sr. Presidente, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei nº 
1.603, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre o reembolso do 
benefício alimentação pelos servidores que menciona e dá outras providências.‖ 

Nós somos favoráveis ao projeto que elimina a contrapartida dos servidores 
e servidoras ao valor do tíquete-alimentação. Obviamente, Deputado Cabo Patrício, 
temos que ainda lutar pela majoração do próprio valor do tíquete, mas já é um 
grande avanço que os servidores não tenham que colocar a contrapartida, mas que o 
Estado assuma a globalidade do tíquete.  

Portanto, Sr. Presidente, como não há nenhum óbice do ponto de vista da 
admissibilidade, nem da constitucionalidade, pela Comissão de Constituição e Justiça 
desta Casa, tenho a alegria muito grande de proferir o parecer favorável ao projeto. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, nós 
estamos aqui no aguardo. Esta é a última sessão do semestre, tão logo votemos a 
LDO, esta Câmara entrará em recesso durante o mês de julho. E nós estamos no 
aguardo do projeto que diz respeito aos becos.  

Eu vejo as crianças levantarem ―Meu beco, meu beco, meu lar, meu lar‖. Nós 
estamos falando de lar, de endereço e de cidadania. O Governo ainda não 
encaminhou o projeto para esta Casa. Eu gostaria de solicitar ao Secretário 
Parlamentar, Sr. Josafá, e também ao Líder do Governo o recebimento desse projeto 
para que pudéssemos apreciá-lo ainda no dia de hoje, para que houvesse celeridade. 
É um projeto em que há acordo, porque apenas corrige uma situação que já estava 
dada e nós precisamos, portanto, apreciá-lo.  

Era essa a questão, Sr. Presidente, mais dirigida ao Líder do Governo e 
também ao Secretário Parlamentar. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, ontem foi construído um acordo aqui, inclusive o Deputado Milton 
Barbosa participou da construção, de que nós iríamos votar os projetos desta 
listagem, e já chegaram hoje mais de três projetos. Eu peço a atenção para o 
quorum e que comecemos a votar o segundo turno, Sr. Presidente, porque, senão, 
não vai haver quorum até o final. Quero também lembrar que hoje é a convenção do 
PTB. Daqui a pouco eu vou ter de me ausentar do plenário, e há vários partidos 
nesta situação. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (Sem partido. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, enquanto V.Exa. analisa a solicitação formulada pelo Deputado Cristiano 
Araújo, só queria lembrar que ontem nós tivemos um trabalho extenuante na 
Presidência desta Casa, com a presença de V.Exa. e da maioria das bancadas, 
definindo uma pauta mínima para apreciação no dia de hoje. Eu estou 
acompanhando a pauta e, particularmente, estou com dificuldade de entender o que 
está acontecendo na sessão. Eu gostaria que V.Exa. me esclarecesse porque eu 
gostaria de saber quais projetos que estão sendo analisados, se são aqueles 
acordados ontem ou se novos projetos estão sendo colocados na pauta. Porque se 
novos projetos estiverem sendo colocados na pauta, por mais meritórios que sejam, 
eu só quero ter a oportunidade de conhecê-los para não cometer nenhum erro, 
inclusive, com os servidores que aqui estão. Confio plenamente nos argumentos 
apresentados por todos os Parlamentares que aqui defendem ou rejeitam propostas. 
Mas é difícil, de pronto, analisar um projeto que não conheço. 

Então, eu gostaria de saber de V.Exa., objetivamente, se vale o que foi 
conversado ontem na Presidência ou se novos projetos estão sendo colocados na 
pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Deputado Rogério Ulysses, eu 
passo às suas mãos os projetos que já foram votados em primeiro turno. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 
quero apenas dizer para V.Exa. – concordando com o Deputado Rogério Ulysses, 
Deputado Cristiano Araújo e o Deputado Paulo Tadeu – que nós construímos um 
acordo ontem com os Parlamentares e definimos uma pauta para que fossem 
votados hoje os projetos em primeiro e segundo turnos até a votação da LDO. E o 
tempo todo são incluídos projetos extrapauta.  

Quero informar aos companheiros da PM e do Bombeiro que o Governador já 
assinou, inclusive, o projeto de becos que está sendo trazido pelo Capitão Cotama 
para cá. Nós temos um acordo, peço aos Parlamentares para que tenhamos 
paciência, que possamos votá-lo e aprová-lo em primeiro e segundo turnos. Nós 
precisamos disso.  

Então, peço que V.Exa. chame os projetos que foram acordados até a 
votação da LDO. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Incluo na pauta da Ordem do 
Dia o Projeto de Lei Complementar nº 157, de 2010, e o Projeto de Lei 
Complementar nº 156, de 2010.  

Item extrapauta: 
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Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 156, 

de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―desafeta área pública de uso comum 
do povo do Setor Administrativo da Região Administrativa de Planaltina – RA VI e dá 
outras providências.‖ 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.  

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e 
Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 156, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―desafeta área pública de uso comum do povo do Setor 
Administrativo da Região Administrativa de Planaltina – RA VI e dá outras 
providências‖. 

Sr. Presidente, pelo que consta aqui, é uma doação à União, ao Tribunal de 
Justiça do Distrito Federal. Então, é uma desafetação de uma área de serviço público 
para o público federal. No meu entender, portanto, não há problema à tramitação, é 
constitucional. 

Somos, portanto, pela admissibilidade. 

É o parecer.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 156, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―desafeta área pública de uso comum do povo no Setor 
Administrativo da Região Administrativa de Planaltina – RA VI e dá outras 
providências‖. 

No âmbito da Comissão de Assuntos Fundiários, o parecer é pela 
admissibilidade. 
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É o parecer, Sr. Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 13 votos favoráveis. Houve 11 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 157, 
de 2010, de autoria de Poder Executivo, que ―amplia o uso dos lotes que especifica 
na QS 2 do Setor Habitacional Riacho Fundo – SHRF, da Região Administrativa do 
Riacho Fundo – RA XVII, e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 157, de 2010, de autoria 
do Poder Executivo, que ―amplia o uso dos lotes que especifica na QS 2 do Setor 
Habitacional Riacho Fundo – SHRF, da Região Administrativa do Riacho Fundo – RA 
XVII, e dá outras providências‖. 

O projeto trata de autorização de ampliação de área do setor público e, 
portanto, não há inconstitucionalidade alguma. 

No âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela admissibilidade 
do projeto. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Rôney Nemer, que emita o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 157, de 2010, de autoria do Poder 
Executivo, que ―amplia o uso dos lotes que especifica na QS 2 do Setor Habitacional 
Riacho Fundo – SHRF, da Região Administrativa do Riacho Fundo – RA XVII e dá 
outras providências‖. 

De acordo com o projeto, ―fica permitida a construção de um ou mais 
subsolos nos Lotes A e B da QS 2, destinados a garagem e/ou depósito‖, definida a 
altura máxima de 12m para a Região Administrativa XVII - Riacho Fundo. É uma 
entidade pública, órgão público. 

O parecer, do ponto de vista da Comissão de Assuntos Fundiários, é pela 
admissibilidade da matéria. 

É o parecer, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, apenas quero noticiar a este Plenário que a intervenção no Distrito 
Federal acabou de ser votada no Supremo Tribunal Federal e foi rejeitada.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, o 
projeto do lote B acabou de chegar. Peço à assessoria de plenário que o protocole 
para procedermos à votação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – O.k. 

Item nº 11: 

Discussão e votação, em 1º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.579, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―abre crédito adicional à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 90.232.316,00 (noventa 
milhões, duzentos e trinta e dois mil, trezentos e dezesseis reais)‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre as 26 emendas. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.579, de 2010, que ―abre crédito 
adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 90.232.316,00 
(noventa milhões, duzentos e trinta e dois mil, trezentos e dezesseis reais)‖. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela 
admissibilidade do projeto, sendo acatadas as emendas de 1 a 28, pois tratam de 
remanejamento, no orçamento, de emendas de Parlamentares, ou seja, os 
Parlamentares remanejam suas próprias emendas dentro do orçamento. Logo, 
somos pela admissibilidade do projeto, com o acatamento das 28 emendas. 

O meu parecer, Sr. Presidente, é no sentido de acatar todas as 28 emendas 
apresentadas.  
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão o parecer da CEOF 

sobre as emendas. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. 

O parecer está aprovado com a presença de 16 Deputados. 

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. Houve 9 
ausências. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 143, de 06/08/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 20ª Sessão Extraordinária.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência o inclui na 
pauta da Ordem do Dia desta sessão extraordinária, assim como o Projeto de Lei nº 
154, de 2010. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (Sem partido. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiramente, com muito respeito a V.Exa. e a 
todos os membros da Mesa Diretora, sem ser indelicado e sem criar nenhum tipo de 
celeuma ou dificuldade, quero dizer o seguinte: os projetos importantes para o 
Distrito Federal, que dizerem respeito à continuidade da máquina administrativa e 
que forem urgentes contam com a total sensibilidade desta Casa para serem 
apreciados; mas esse projeto específico do Tribunal Regional Eleitoral sobre o qual 
V.Exa. recebeu um telefonema do presidente para que fosse colocado na pauta de 
votação desta sessão, eu até submeto-me a votá-lo por V.Exa., na questão 
institucional V.Exa. merece o respeito de todos desta Casa. Entretanto, mais uma 
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vez, insisto em que não dá mais para chegar projeto do Governo, neste momento, 
para ser colocado em pauta. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Nenhum projeto mais será 
aceito. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Eu ficarei até 2 horas da manhã, votando, 
se necessário for, não há problema. Estarei aqui para que haja quorum e votarei 
contra, se necessário for, porém não dá para projetos chegarem, neste momento, 
porque isso pode prejudicar, inclusive, aqueles que estão interessados, e como 
vamos analisar a proposta sem conhecimento? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esse que chegou agora foi 
acordado ontem. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Esse tem acordo, mas sei que há mais um 
projeto... 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Não. Esses outros já estavam na 
Casa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Certo. Mas não há um projeto do Tribunal 
Regional Eleitoral que será incluído na pauta agora para ser votado? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Vamos votá-lo agora. Já estava 
na Casa. 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Vai ser votado agora, mas não havia sido 
acordado que a votação dele seria em agosto? 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Pois é! Mas aí nós acordamos... 

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES – Então, neste momento, eu quero só 
confirmar isso com V.Exa., porque, em minha opinião, vamos aprová-lo em respeito 
a V.Exa., mas vamos manter o que foi feito ontem! 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Esta Presidência agradece a 
compreensão de V.Exa., ao mesmo tempo em que chama o próximo item acordado. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

(Expediente publicado no Suplemento do DCL nº 143, de 06/08/2010, juntamente 
com a ata sucinta da 20ª Sessão Extraordinária.) 

DEPUTADO RÔNEY NEMER - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, 

Deputado Rogério Ulysses, compreendo V.Exa. e sei que V.Exa. é servidor também, 
apenas está Deputado como eu, eu queria só fazer um apelo, pois alguns projetos 
que estão chegando são de interesse da sociedade, como esse do beco, trazido pelos 
Deputados Cabo Patrício e Wilson Lima, porque, se tal projeto não for aprovado, as 
famílias ficarão em desassossego. Assim como este, há o dos concursados e todos os 
outros que são de interesse da sociedade. 

Portanto, é preciso que nós tenhamos um pouquinho de compreensão para 
aprovar tudo de interesse da sociedade, hoje, fechar a régua e entrar no recesso de 
forma legal. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ROBERTO LUCENA (PR. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Rogério Ulysses, estão pensando que V.Exa. não quer votar o projeto relativo aos 
becos. Mas o Deputado Rogério Ulysses quer votar, sim, esse projeto.  

DEPUTADO CABO PATRÍCIO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CABO PATRÍCIO (PT. Sem revisão do orador.) – O Deputado 
Rogério Ulysses apoia e aprova os projetos que foram acordados ontem. Está tudo 
sob controle. Está votando e votará a favor do projeto, inclusive. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Item extrapauta: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Complementar nº 
154, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o uso de imóvel que 
especifica na QI 14 do Setor de Habitações Individuais Sul – SHIS da Região 
Administrativa do Lago Sul – RA XVI, e dá outras providências‖. 

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, parecer ao Projeto de Lei Complementar nº 154, de 2010, 
de autoria do Poder Executivo, que ―altera o uso de imóvel que especifica na QI 14 
do Setor de Habitações Individuais Sul – SHIS da Região Administrativa do Lago Sul 
– RA XVI, e dá outras providências‖. 

Na verdade, estamos cedendo uma área para o TRE. O Presidente do TRE, o 
Desembargador Mariosi, ligou para V.Exa. pedindo que V.Exa. colocasse o projeto 
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em pauta. Da nossa parte, por se tratar de questão institucional, não há óbice. O 
projeto cumpre todos os requisitos constitucionais. 

Portanto, somos por sua admissibilidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão, o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

A Presidência designa o Deputado Rôney Nemer para emitir parecer sobre a 
matéria. (Pausa.) 

A Presidência designa o Deputado Milton Barbosa para emitir parecer sobre a 
matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários ao Projeto de 
Lei Complementar nº 154, de 2010, de autoria do Poder Executivo, que ―altera o uso 
de imóvel que especifica na QI 14 do Setor de Habitações Individuais Sul – SHIS da 
Região Administrativa do Lago Sul – RA XVI, e dá outras providências‖. 

Nosso parecer é favorável no mérito e na legalidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CAF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o projeto, em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2010 16h 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 42 

 

 
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2010 16h 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 43 

 

 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2010 16h 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 44 

 

 
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado o Projeto de Lei Complementar nº 154, de 2010, em primeiro 
turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

É porque aqui. Tem muita gente comandando a sessão no afã de vencer a 
pauta, e isso acaba tumultuando um pouquinho. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei Complementar nº 
158, de 2010, que altera a Lei Complementar nº 728, de 18 de agosto de 2006, que 
―aprova o Plano Diretor Local da Região Administrativa do Gama – RA II, conforme o 
disposto no art. 316 da Lei Orgânica do Distrito Federal‖. 

Solicito ao Relator, Deputado Milton Barbosa, que emita parecer da Comissão 
de Assuntos Fundiários sobre a matéria. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos 
Fundiários ao Projeto de Lei Complementar nº 158, de 2010, que altera a Lei 
Complementar nº 728, de 18 de agosto de 2006, que ―aprova o Plano Diretor Local 
da Região Administrativa do Gama – RA II, conforme o disposto no art. 316 da Lei 
Orgânica do Distrito Federal‖. 

Neste projeto, de uma vez por todas, esperamos resolver o problema dos 
becos. O parecer é favorável, tanto no aspecto meritório quanto no aspecto da 
legalidade. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Assuntos Fundiários. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

Está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos Fundiários 
ao Projeto de Lei Complementar nº 158, de 2010, que altera a Lei Complementar nº 
728, de 18 de agosto de 2006, que ―aprova o Plano Diretor Local da Região 
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Administrativa do Gama – RA II, conforme o disposto no art. 316 da Lei Orgânica do 
Distrito Federal‖. 

Neste projeto, conhecido como o projeto ―Meu beco, minha casa, meu lar‖, 
nós não encontramos qualquer tipo de óbice para atestar sua admissibilidade e sua 
constitucionalidade. Portanto, meu beco, meu lar, minha casa, endereço é cidadania, 
local onde nós podemos nos relacionar e desenvolver as relações mais profundas e 
mais atávicas. Diz um grande antropólogo brasileiro que na rua nós somos 
anônimos, mas em casa nós somos nós mesmos. Então, nós estamos regularizando 
aquilo que já deveria ter sido feito há algum tempo: a moradia de cada um e de 
cada uma de vocês, para que vocês possam enfim dizer ―minha casa e meu lar‖.  

O parecer da Comissão de Constituição e Justiça é favorável. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Aguinaldo de Jesus. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Para discutir. Sem revisão do 
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quando eu fiquei sabendo desse 
episódio, por meio do Deputado Cabo Patrício e de outros Parlamentos, a respeito da 
situação dos policiais, desde ontem me debrucei diante dessa matéria. E hoje de 
manhã cedo, Sr. Presidente, eu fui atrás do Governador numa solenidade para 
contar-lhe o que estava acontecendo. S.Exa. foi solícito com os policiais, entendeu a 
questão e, imediatamente, deu ordem para que se elaborasse esse projeto.  

Eu quero agradecer aqui ao Capitão Cotama, que veio até em alta velocidade 
para chegar aqui no prazo adequado para que pudéssemos votar essa lei. Então, 
quero agradecer ao Governador e a toda a equipe do Governo por beneficiar nossos 
policiais, porque é inadmissível derrubar casa de qualquer pessoa. Não iríamos 
admitir, de forma nenhuma, que uma casa que foi construída por ordem da Câmara 
Legislativa e do Governo fosse derrubada e, assim, fosse retirado o direito de 
moradia desses policiais. 

Quero agradecer ao Governo. Deputado Cabo Patrício, estou cumprindo com 
minha palavra. Eu disse que iria correr atrás da resolução desse problema, e 
resolvemos. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, na esteira do que falou o Deputado Aguinaldo de Jesus, quero dizer que 
não se deve derrubar a casa de ninguém, muito menos igreja. Estão querendo 
derrubar as igrejas porque não possuem alvará. Isso é um absurdo! Vamos pedir ao 
Deputado Rôney Nemer que nos ajude. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

30 06 2010 16h 20ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 46 

 

 
DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS (PRB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, para derrubar uma igreja, terão de derrubar comigo dentro. 

DEPUTADO MILTON BARBOSA – E eu também, nós todos. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu também quero estar dentro dessa igreja. Quero ver se derrubam. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o parecer 
da Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero cumprimentar todas as forças que estão, há muitos anos, 
lutando por isso. Esse projeto não é um projeto de hoje. Quero cumprimentar todos 
os Deputados, até de legislaturas passadas, que lutaram pelo projeto dos becos. Nós 
acompanhamos e hoje estamos aqui defendendo a causa. Quero dizer que a posição 
desta Casa é unânime, é unânime! Essa é uma reivindicação de hoje, mas é uma 
realidade há muitos anos dos que lutaram, fizeram barricada e pediram sempre. Nós 
sempre estivemos ao lado deles.  

Quero cumprimentar o Deputado Cabo Patrício e o Deputado Aguinaldo de 
Jesus pela agilidade.  

Deputado Wilson Lima, V.Exa. está tendo o privilégio de presidir uma sessão 
em que se faz justiça a esses moradores de beco que estão aqui, que foram 
injustiçados por muitos anos. 

Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão, em primeiro 
turno, o Projeto de Lei Complementar nº 158, de 2010. 

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. 
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DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES (Sem partido. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, na verdade, não há o que se discutir sobre esse projeto. O 
que eu quero aqui é reconhecer a importância de uma categoria se organizar e lutar 
para ter uma representatividade no Poder Legislativo. Temos aqui 2 Parlamentares 
oriundos da carreira militar: o Deputado Aylton Gomes e o Deputado Cabo Patrício. 
Eu tenho a obrigação de, ao conviver com esse 2 Parlamentares durante 3 anos, 
reconhecer a coerência e o empenho de S.Exas. em defender todos os interesses da 
classe trabalhadora do regime militar do Distrito Federal. Não fosse a coragem de 
apresentarem a emenda para tentar resolver o problema dos becos do Gama, não 
teríamos criado o fato e vocês não teriam ocupado as áreas que hoje são 
questionadas. O Governo vem corrigir uma coisa que se iniciou no Poder Legislativo, 
por iniciativa de um parlamentar guerreiro chamado Cabo Patrício, que lutou desde o 
início para resolver esse problema. Votei, Deputado Cabo Patrício, pela emenda 
construída por vários deputados encabeçados por V.Exa. e voto hoje novamente, 
reconhecendo o direito desses homens e dessas mulheres que garantem a segurança 
da nossa família. 

Parabéns pela organização e pela mobilização. Lembrem-se disto: é 
importante que a categoria de vocês tenha um representante no Poder Legislativo. 
Isso é importante. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
como bombeiro apaixonado que sou, respeito essa categoria. Parabéns! Vocês 
merecem o que estão conseguindo hoje. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Continua em discussão o 
projeto. (Pausa.) 

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o resultado da 
votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado o PLC 158, de 2010, em primeiro turno. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Quero justificar meu voto. Votei ―sim‖ porque foi tirado dinheiro do bolso das 
famílias e foi feita economia, inclusive de boca, para poderem construir os lotes. 
Então, não tenho dificuldade em votar nos projetos de ocupação dos becos que já 
estão ocupados e edificados. Não tenho dificuldade. Meu voto é ―sim‖.  

Vamos respeitar os das pequenas comunidades que também foram 
entregues. Elas merecem respeito. Aqueles que, por acaso, ganharam na Justiça, 
mas não receberam, têm que ser respeitados. Não tem problema. Sou a favor de 
que não tirem vocês de onde vocês estão e não destruam o patrimônio de vocês. 
Voto ―sim‖. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.597, de 2010, de 
autoria de Poder Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual 
do Distrito Federal no valor de R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos mil reais), 
para reforço de dotação orçamentária consignada no vigente orçamento‖. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência designa o 
Deputado Paulo Tadeu para emitir parecer sobre a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Paulo Tadeu, que emita parecer da Comissão 
de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia, 
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 1.597, de 2010, de autoria de Poder 
Executivo, que ―abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal, no valor de R$ 3.300.000,00 (três milhões e trezentos mil reais), para 
reforço de dotação orçamentária consignada no vigente orçamento‖. 

Esse projeto recebeu uma emenda modificativa de autoria do Deputado 
Aylton Gomes.  

No âmbito desta Comissão, não encontramos nenhum óbice de caráter 
orçamentário e financeiro.  

Portanto, somos favoráveis à matéria com a emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CEOF. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão o projeto em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Item extrapauta: 

Discussão e votação, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 114, 
de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―dá nova redação ao art. 5º da Lei 
Complementar nº 761, de 5 de maio de 2008, que ‗cria o Fundo Penitenciário do 
Distrito Federal – FUNPDF e dá outras providências‘‖.  

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre 
a matéria. 

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria. 

DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do 
orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de 
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei Complementar nº 114, de 2009, de autoria 
do Poder Executivo, que ―dá nova redação ao art. 5º da Lei Complementar nº 761, 
de 5 de maio de 2008, que ‗cria o Fundo Penitenciário do Distrito Federal – FUNPDF 
e dá outras providências‘‖. 

Somos favoráveis ao projeto com o acatamento da emenda.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da CCJ. 
(Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados. 
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A Presidência designa a Deputada Erika Kokay para emitir parecer sobre a 

matéria. 

Solicito à Relatora, Deputada Erika Kokay, que emita parecer da Comissão de 
Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a 
matéria. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 
– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa dos Direitos 
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei Complementar nº 
114, de 2009, de autoria do Poder Executivo, que ―dá nova redação ao art. 5º da Lei 
Complementar nº 761, de 5 de maio de 2008, que ‗cria o Fundo Penitenciário do 
Distrito Federal – FUNPDF e dá outras providências‘‖. 

No âmbito desta Comissão, nós analisamos o projeto que, em verdade, cria o 
Fundo Penitenciário corrigindo uma limitação no Conselho. O Fundo Penitenciário 
acaba sendo fundamental porque nós temos um recurso oriundo do resultado do 
trabalho, da venda nas cantinas que existem em todos os blocos dentro do presídio, 
e esses recursos estão sem poder ser movimentados, sem poder ser distribuídos e 
revertidos na melhoria do sistema penitenciário do Distrito Federal. Nós temos alguns 
milhões que estão parados, sem utilização, e temos hoje uma situação de muita 
precariedade com relação ao trabalho dentro do sistema. É preciso que haja trabalho 
dentro do sistema, é preciso que haja também assistência à saúde, e esses recursos 
da cantina e os demais recursos são fundamentais para minimizar essa precariedade. 

Por isso, Sr. Presidente, no ponto de vista do mérito, nós somos favoráveis 
ao projeto, acatando, inclusive, a emenda que assegura que os agentes 
penitenciários estejam representados no Conselho e também os técnicos 
penitenciários, que fazem parte de uma categoria relativamente nova e que também 
precisa estar representada — os trabalhadores, o Estado e as entidades de direito.  

Portanto, no mérito, somos favoráveis ao projeto com a respectiva emenda. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) – Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.  

Em discussão em primeiro turno. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 
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Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 

votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o 
resultado da votação: 15 votos favoráveis. Houve 9 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

Esta Presidência vai encerrar a presente sessão, convocando nova sessão 
extraordinária a realizar-se imediatamente após esta para apreciação dos projetos 
aprovados nesta sessão extraordinária e também para aprovação dos projetos de 
decretos legislativos solicitados pelos Parlamentares. 

Está encerrada a presente sessão.  

(Levanta-se a sessão às 18h18min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 159-Suplemento, de 30/8/2010. 

 


